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такого роду заходи, адже вони є 
дуже корисними для студентів", — 
зауважила студентка Інституту 
соціальної роботи та управління.

Ми вже наголошували, що участь 
у фестивалі "АРТ-РРАКТІК зіисіепі" 
взяли не лише студенти, але й ви
кладачі. Зокрема, заступник ди
ректора Інституту соціальної робо
ти та управління з науково-мето
дичної роботи, кандидат психо
логічних наук Оксана Петрівна Па
тинок відвідала майстер-клас 
"Мандала відкритих сердець", ро
бота з шерстю. Саме на цей май
стер-клас, як зауважує Оксана 
Петрівна, її покликало дитинство, 
тому що мала справу з килимарст
вом і завжди любила шерсть, яка 
асоціюється з життям і теплом. 
"Майстер-клас вразив про
фесійністю, поєднанням з осо- 
бистісними особливостями, а 
найбільший акцент робився на ви
правленні емоційного стану люди
ни. Рада, що такі фестивалі прово
дяться, бо вважаю, що студенти 
мають змогу отримати для прак
тичної своєї роботи багато чого", — 
зазначила Оксана Петрівна.

Співорганізатор фестивалю, кан
дидат педагогічних наук, доцент ка
федри соціальної педагогіки На- 
талія Олександрівна Мирошніченко 
поділилася тим, як виникла ідея 
п р ов ед ення  та ко го  ро д у заходу:

Як піднятися на сходинку втне?
Знання — це сила, а нові знання 

і творчість — це подвійна сила. Ос
таннім часом все більшої актуаль
ності набирає саме таке продов
ження вислову відомого філософа. 
Адже, дійсно, сучасне суспільство 
диктує нам нові правила як ака
демічної освіти, так і освіти в ціло
му. Сьогодні мало просто мати ви
щу освіту, чи знання в тій чи іншій 
сфері. Високоякісними, конкурен
тоздатними на ринку праці нині є 
такі фахівці, що здатні швидко реа
гувати на виклики суспільства, 
ефективно поєднувати теорію з 
практикою та бути найкращими у 
своїй галузі. Саме за такими прин
ципами і здійснюється навчання 
майбутніх фахівців соціальної сфе
ри в Інституті соціальної роботи та 
управління Національного педа
гогічного університету ім. 
М.П.Драгоманова. Свідченням 
цього є різного роду творчі конкур
си, фестивалі, майстер-класи то
що. Одним із таких і став Всеук
раїнський студентський фестиваль 
"АРТ-РРАКТІК зІисіепГ, що відбув
ся у стінах Інституту 31 жовтня.

Ізотерапія, лялькотерапія, пісоч
на терапія, м андалотерапія, м узи-

ми ми співпрацюємо.
"Ми щасливі від того, що в цьому 

році в нас почалася така плідна 
співпраця з Східноукраїнською 
асоціацією арт-терапіі, яка і поля
гає в тому, щоб дати студентам ще 
одну можливість піднятися на схо
динку вище в їхньому професійно
му рості, тому що майстер-класи, 
фестивалі, круглі столи, тренінги — 
це все дає для студентів те, що ро
бить із них майбутнього фахівця, 
конкурента спроможного, фахівця, 
який не побоїться завтра піти до 
дітей, в соціальну сферу. Ця 
співпраця дає нам такі можливості,

на Тараріна, цей фестиваль має 
кілька завдань. "Перш за все, наша 
країна переживає не найкращі часи 
і ми хотіли, щоб студенти зберегли 
мотивацію до навчання, тому що 
коли щось турбує, то не просто не 
хочеться навчатися, але й жити не 
хочеться. Тому перше основне за
вдання фестивалю — підтримати 
молодь, студентів, які будуть май
бутнім нашої країни вже завтра. 
Друге завдання — познайомити 
студентів з арт-терапією, що таке 
валяння із шерсті, що таке терапев
тичне ліплення з пластиліну, кіноте- 
рапія, казкотерапія, танцювально-

рухова терапія. Також одним із за
вдань є те, щоб студент виходив з 
фестивалю зі станом "Я хороший", 
тому що не завжди вдається 
підтримати ту самооцінку, са- 
моцінність, яка є необхідною для 
студенті" — наголосила Олена Та
раріна.

Президент Східноукраїнської 
асоціації арт-терапїї поінформува
ла, що на фестиваль приїхали тре
нери із восьми міст України, всі во
ни спеціалізуються саме на арт-те- 
рапй уже багато років. "Арт-терапія 
— це найпростіший, унікальний 
спосіб, який студент може швидко 
освоїти і вже з ним іти допомагати в 
соціальній сфері іншим людям", — 
переконана Олена Тараріна.

Самі ж студенти з радістю та за
доволенням відвідували запропо
новані майстер-класи. Адже 
дійсно, для них, як майбутніх 
фахівців соціальної сфери, подібні 
заходи — можливість знайти свій 
унікальний спосіб допомоги клієнту 
та реалізації себе у професійному 
плані. Так, за словами студентки 4- 
о курсу спеціальності "Соціальна 
робота. П рактична психологія” К о -
с ю к  В а л е н т и н и , д л я  спй і ііяпкмопті
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котерапія, фототерапія, казкоте- 
рапія, мовленнєва креативність та 
багато іншого мали змогу пізнати 
студенти, викладачі та гості під час 
фестивалю, організаторами якого 
виступили Інститут соціальної ро
боти та управління та Східноук
раїнська асоціацією арт-терапїї, в 
рамках двосторонньої угоди про 
співпрацю.

Варто сказати, . що подібні 
ініціативи широко поширені та 
підтримуються та заохочуються як і 
ректором НПУ ім. М.П.Драгомано- 
ва Віктором Петровичем Андру- 
щенком, так і викладацьким та сту
дентським колективами.

Активними учасниками фестива
лю стали учні наукової школи, а це 
аспіранти, кандидати наук, викла
дачі, доктора педагогічних наук, 
професора, завідувача кафедри 
соціальної педагогіки Капської Ал
ли Йосипівни.

За словами директора Інституту 
соціальної роботи та управління 
доктора філософських наук, про
фесора Ярошенко Алли Олек
сандрівни, у фестивалі взяли 
участь більше трьохсот студентів, а 
також аспіранти, викладачі, доцен
ти, кандидати наук, які з величез
ним задоволенням відвідували за
пропоновані майстер-класи. Зок
рема, це учасники із Національного 
педагогічного університету ім. 
М.П.Драгоманова, Національного 
авіаційного університету, Київсько
го університету імені Бориса 
Грінченка, Київського національно
го університету ім. Тараса Шевчен
ка, Міжнародної академії уп
равління персоналом, Хмельниць
кого інституту соціальних техно
логій, Святошинського районного у 
м. Києві центру соціальних служб 
для сім'ї, дітей та молоді. Така ве
лика кількість та різноманітність 
учасників, на думку Алли Олек
сандрівни, говорить про те, що це є 
потрібним, актуальним, і в подаль
шому ми будемо розширювати ме
режу та залучати й інші вузи, з яки-

і цей фестиваль є першою 
ластівкою. У нас заплановані на 
найближчі півроку заходи, які буде
мо проводити спільно з Асоціацією. 
Тому ми маємо надію, що за 
підтримки університету, за 
підтримки нашого ректора Віктора 
Петровича Андрущенка, у нас все 
здійсниться і ми будемо працюва
ти. А працюємо ми на одну мету, 
щоб наші студенти — майбутні 
фахівці соціальної сфери стали ти
ми професіоналами, стали конку
рента спроможними, наблизилися 
до європейських стандартів, і ста
ли дійсно тими фахівцями, яких на 
сьогоднішній день потребує Ук
раїна", — переконана Алла Олек
сандрівна Ярошенко.

Як повідомила співорганізатор 
фестивалю, президент Східноук
раїнської асоціації арт-терапії Оле-
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іу іи  з р о з у м іл и ,  щ ц  а к а д е м іч н а
освіта цікава неозначено, але наші 
студенти виходять далекі від прак
тики. Від цієї думки і пішла така ідея 
познайомити наших спеціалістів з 
відомими арт-терапевтами, прак
тиками, які працюють з різними гру
пами клієнтів, для того, щоб вони 
показали які є напрямки, які є цікаві, 
легкі та досить ефективні форми 
роботи для того, щоб працювати з 
різними категоріями клієнтів". За 
словами Наталії Олександрівни на 
арт-терапії зупинилися тому, що 
соціальні педагоги і соціальні 
працівники працюють із досить "по- 
роговими" клієнтами з певними 
життєвими проблемами, які, в свою 
чергу, дають певні відбитки, якраз 
арт-терапія є легкою і доступною. 
На думку Наталії Мирошніченко, всі 
ми в середині діти, які хочуть лю
бові, хочуть цікавості, хочуть якоїсь 
радості і творчості. Арт-терапія — 
це той інструмент, який дає мож
ливість максимально наблизитися 
до клієнта, допомогти вирішити йо
му життєві проблеми легким ко
ректним шляхом.

Наталія Олександрівна вислови
ла переконання, що чим більше 
приємних хвилин ми будемо при
вносити в життя, тим краще буде і 
студенту, і клієнту "Цей арт-тера- 
певтичний фестиваль дає мож
ливість розширити свій кругозір, 
професійний арсенал і мати більше 
інструментів у своїй роботі. Є надія, 
що студенти знайдуть для себе на
прямок для вдосконалення і прак
тичного втілення у своїй роботі".

Дійсно, залишаємо фестиваль 
"АРТ-РПАКТІК зіисіепГ із глибокою 
впевненістю, що він став платфор
мою не лише для особистісного 
росту, але й для професійної діяль
ності як для студентів, так і для ви
кладачів.

Марина 
СИДОРЧУК,

кор. "Освіти"

соціального працівника та практич
ного психолога необхідні знання не 
тільки теоретичні, а й практика: 
"Цей фестиваль дає нам мож
ливість не лише спробувати як це 
на практиці, а й побачити як можуть

працювати інш і л ю д и , зрозуміти з 
якими категоріями клієнтів ми мо
жемо працювати в майбутньому і 
відкрити щось нове для себе, знай
ти ресурси і можливість подальшої 
роботи тренером з арт-терапії” .

На думку, Ключевської Марії, 
студентки спеціальності "Соціаль
на робота. Практична психологія", 
"арт-терапія" є цікавим напрямом, 
за допомогою якої можна "лікува
ти" різні душевні травми як власні, 
так і клієнтів. "Вважаю, що практика 
є більш важливою і за допомогою 
таких заходів кожен студент може 
познайомитися з певним напрям
ком арт-терапії більш детально і 
для себе вирішити чи він хоче пра
цювати чи ні в тому чи іншому на
прямку. Тому я думаю, що в май
бутньому потрібно організовувати О 
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